



ASORKD

**ASOCIACE SDRUŽENÍ PRO OCHRANU A ROZVOJ KULTURNÍHO DĚDICTVÍ ČR**  
The Association for the Conservation and Development of the Cultural Heritage in the Czech Republic

Karolíny Světlé 5, 110 00 Praha 1, ; <http://www.asorkd.cz/>  
Tel.: +420 371 595 624; GSM: +420 777 183 077, +420 737 939 104, +420 736 181 289

## TISKOVÁ ZPRÁVA

# ASOCIACE ASORKD PODALA NÁVRH NA PROHLÁŠENÍ HISTORICKÉHO MOSTU V BRANDÝSE NAD LABEM ZA KULTURNÍ PAMÁTKU

Praha, 18.3.2011

Asociace ASORKD v pátek ráno podala ministerstvu kultury návrh na prohlášení historického příhradového mostu v Brandýse nad Labem z roku 1878 za kulturní památku.

*„Přední čeští památkáři a odborníci na industriální architekturu se shodují, že most by památkově chráněn být měl. Vzhledem k tomu, že Středočeský kraj chce za čtrnáct dní most zdemolovat, vyzvali jsme ministerstvo kultury, aby co nejdříve o našem návrhu vlastníka informovalo. Ten podle zákona nesmí s mostem do doby správného rozhodnutí s mostem nijak nakládat,“* říká Martin J. Kadrman, viceprezident Asociace ASORKD.

**Znepokojující skutečností zůstává fakt, že podle studie Ivana Šíry by rekonstrukcí mostu bylo ze státních a evropských prostředků bylo ušetřeno 100 milionů korun.**

[http://www.asorkd.cz/wp-content/uploads/2011/02/Studie\\_ing\\_Ivana\\_Siry.pdf](http://www.asorkd.cz/wp-content/uploads/2011/02/Studie_ing_Ivana_Siry.pdf)

Původní projekt předpokládal zachování kamenných mostních oblouků. V tomto rozhodnutí městského úřadu byla stanovena podmínka, že technologický postup sanace kamenného zdiva pilířů a oblouků mostu bude předložen MěÚ Brandýs n. Labem k samostatnému vyjádření. *„Pokud chce dnes Středočeský kraj kamenné pilíře a oblouky bourat, je to v rozporu s tímto pravomocným rozhodnutím,“* říká prezident Asociace ASORKD Pavel P. Ries. Asociace se netají tím, že prohlášením mostu za kulturní památku by byl nejasný osud mostu a jeho součástí vyřešen. Kraj se ústy náměstka Robina Povšíka (ČSSD) před čtrnácti dny pro ČT vyjádřil, že pokud ministerstvo kultury most v Brandýse kulturní památkou prohlásí, Kraj projekt upraví.